

## Jak se bude v roce 2020 létat? (2)

V minulém čísle RC revue jsme se velmi podrobně zabývali tím, podle jakých předpisů a jak se bude v letošním roce létat. Závěr byl prozatím jediný – modeláři registrovaní v SMČR by měli podle stávajících pravidel (Doplňku X atp.) létat se svými modely ještě minimálně dva roky (kdy skončí přechodné období na začlenění nového nařízení Evropské unie do českých právních předpisů), neregistrovaní modeláři pouze do 30. června 2020. Pak vstupuje v platnost Nařízení (EU) 2019/947, které provoz modelů významně upravuje. Týká se to všech bezpilotních systémů (modelů letadel či dronů) spadajících do Otevřené kategorie a majících letovou hmotnost vyš-

ší než 250 gramů, nebo těch, které by při nárazu na člověka přenesly energii vyšší než 80 joulů. Problematice Nařízení EÚ 2019/947 včetně rozdělení do kategorií jsme se velmi podrobně věnovali v RC revue 8/2019.

Protože „vystaráno“ snad prozatím mají pouze organizovaní modeláři, snažil jsem se zjistit, jak se konkrétně nové nařízení dotkne modelářů, kteří nejsou členy SMČR a chtějí se svými modely i nadále samostatně létat. Obrátil jsem proto s dotazem na příslušné státní orgány, jak mají postupovat, pokud chtějí v druhé půlce roku a v letech dalších létat se svými modely podle nových pravidel a v souladu s novou legislativou.

Nejprve jsem se obrátil na Úřad pro civilní letectví, který má problematiku provozu leteckých modelů na starosti, respektive na jeho tiskového mluvčího

a ředitele provozní sekce Ing. Vítězslava Hezkého, který mi napsal:

*(Pokračování na str. 7)*



# Jak se bude v roce 2020 lézat? (2)

(Pokračování ze str. 1)

Vážený pane šéfredaktore,  
děkuji Vám za Váš dotaz. Bohužel nejsem zřejmě schopen blíže reagovat, protože přípravou implementace právních předpisů EU do právního řádu ČR je pověřeno Ministerstvo dopravy, proto je třeba Váš dotaz směřovat na kolegy.

Obrátil jsem se tedy se stejným dotazem na tiskový odbor Ministerstva dopravy, jehož pracovníci jej předali příslušným útvarům k zodpovězení. Přišla mi odpověď tohoto znění:

1. Ministerstvo dopravy ve spolupráci s Úřadem pro civilní letectví a Řízením letového provozu České republiky, s. p., chce před jarem tohoto roku připravit informace o důsledcích nové evropské regulace dronů pro uživatele/občany, a to včetně modelářů. Současně se pracuje na nástrojích, které má mít stát od 1. 7. 2020 k dispozici.

2. Pokud jde o „modely“ a „modeláře“, lze k tomu uvést, že i na ně se od 1. 7. 2020 plošně vztahuje požadavek nařízení (EU) 2019/947 na registraci (osoby provozovatele, nikoliv nutně konkrétního stroje) a online proškolení (pilota – v praxi to bude zpravidla jedna a táž osoba) při provozu v tzv. otevřené kategorii. U organizovaných modelářů je varianta, že stát umožní registraci osob prostřednictvím klubu/sdružení. Další

zjednodušení mohou být pak podmíněna tím, že modelářský klub obdrží zvláštní oprávnění od úřadu (ke schvalování provozu apod.). Ministerstvo dopravy chce, aby registrace i proškolení byly co nejvíce uživatelsky přijatelné a s minimální zátěží pro uživatele.

Byl jsem mile překvapen, že odpovědí na svou otázku jsem se od obou institucí dočkal téměř do druhého dne. Z odpovědi Minis-

terstva dopravy lze zjednodušeně vyčíst, že se na přípravě nových předpisů pracuje a bližší informace nejsou zatím známe (tento popisovaný stav je z první poloviny února). Úřad pro civilní letectví, který pod Ministerstvo dopravy spadá, prozatím čeká, co od nařízeného orgánu dostane.

Konkrétní rady, co a jak mají neorganizovaní modeláři udělat, zatím k dispozici nejsou. Řadě modelářů, kteří chtějí neorganizovaní zůstat i nadále a kteří se na

mě v souvislosti s článkem Jak se bude v roce 2020 lézat? obrátili, proto poradit nyní neumím. Nejprve musí „rozdat noty“ Ministerstvo dopravy, snad jeho pracovníci dostojí svým slovům, že tomu tak bude před jarem letošního roku. Mnoho dní do prvního jarního dne už jim nezbyvá...

Vše budeme i nadále sledovat a budou-li nové informace, ihned se o ně s vámi podělíme.

**Jiří Rumišek**  
váš šéfredaktor

## Nesvačily 2020

Po dvaadvacáté se můžete v neděli 26. dubna vypravit na modelářské letiště Nesvačily na modelářský miniveletrh Předveď a prodej, který je skvělou příležitostí k obnově letového parku pro nadcházející sezonu i tím pravým místem pro setkávání. Jarní i podzimní (bude v sobotu 10. října) vydání začíná jako obvykle v 9.00 hod., slosování vstupenek bude po jedenácté hodině.

V tradičním „elektrotelekém“ termínu, tedy o předposledním červnovém víkendu, bude letiště patřit stávajícím i budoucím uživatelům modelářské elektroniky. JETI Model Gala 2020 nabídne v sobotu 20. června nejen letové ukázky zajímavých modelů a špičkové pilotáže, ale i prezentace, přibližují-

cí především novinky v katalogu příborské firmy.

Nesvačilské podívání, tedy přehlídka krásných modelů letadel, se uskuteční v sobotu 5. září. Oficiální letový program dvanáctého ročníku začne ve 13.00 hod.

Na všech akcích je zajištěna možnost občerstvení, základní hygienické zázemí i parkování automobilů zdarma přímo v areálu na severní straně veřejného letiště Benešov na dohled od zámku Konopiště.

Podrobnější informace o dění na modelářském letišti Nesvačily najdete na internetových stránkách [www.leteckymodelar.cz](http://www.leteckymodelar.cz).

